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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
              Τμήμα  Ερωτήσεων
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
Βουλευτές κ.κ. Μωραϊτη Θ., Αβραμάκη 
Λ., Αγαθοπούλου Ειρ., Βαρδάκη Σ., 
Βέττα Κ., Γιαννούλη Χρ., Ηγουμενίδη 
Ν., Καλαματιανό Δ., Καρασαρλίδου 
Φρ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., 
Λάππα Σπ., Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλο 
Αλ., Μουζάλα Γ., Μπάρκα Κ., 
Μπουρνού Γ., Νοτοπούλου Κ., Παππά 
Ν., Πούλου Παναγιού Γ., Ραγκούση Γ., 
Σαντορινιό Ν., Σκουρλέτη Π., Σκούφα 
Ελ.-Μπ., Σπίρτζη Χρ., Τριανταφυλλίδη 
Αλ., Φίλη Ν., Χαρίτου Δ., Χρηστίδου Ρ., 
Ψυχογιό Γ..
 (δια της Βουλής των Ελλήνων)

Α.Π. Γρ. Κ/Ε: 452
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’αριθμ. 516/14-10-2020 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. 
Μωραϊτη Θ., Αβραμάκη Λ., Αγαθοπούλου Ειρ., Βαρδάκη Σ., Βέττα Κ., Γιαννούλη Χρ., 
Ηγουμενίδη Ν., Καλαματιανού Δ., Καρασαρλίδου Φρ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., 
Λάππα Σπ., Μάλαμα Κ., Μεϊκόπουλου Αλ., Μουζάλα Γ., Μπάρκα Κ., Μπουρνού Γ., 
Νοτοπούλου Κ., Παππά Ν., Πούλου Παναγιού Γ., Ραγκούση Γ., Σαντορινιού Ν., 
Σκουρλέτη Π., Σκούφα Ελ.-Μπ., Σπίρτζη Χρ., Τριανταφυλλίδη Αλ., Φίλη Ν., Χαρίτου Δ., 
Χρηστίδου Ρ., Ψυχογιού Γ.
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/ΑΤΝΕΚΕΓΓΑ/570532/300/14-10-2020 εισερχόμενη 
Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης των Βουλευτών κ.κ. Μωραϊτη Θ., Αβραμάκη Λ., 
Αγαθοπούλου Ειρ., Βαρδάκη Σ., Βέττα Κ., Γιαννούλη Χρ., Ηγουμενίδη Ν., Καλαματιανό 
Δ., Καρασαρλίδου Φρ., Κασιμάτη Ν., Καφαντάρη Χ., Λάππα Σπ., Μάλαμα Κ., 
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Μεϊκόπουλου Αλ., Μουζάλα Γ., Μπάρκα Κ., Μπουρνού Γ., Νοτοπούλου Κ., Παππά Ν., 
Πούλου Παναγιού Γ., Ραγκούση Γ., Σαντορινιού Ν., Σκουρλέτη Π., Σκούφα Ελ.-Μπ., 
Σπίρτζη Χρ., Τριανταφυλλίδη Αλ., Φίλη Ν., Χαρίτου Δ., Χρηστίδου Ρ., Ψυχογιού Γ., σας 
γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Αναφορικά με το Μητρώο Αθλητικών Φορέων ναι μεν θεσπίστηκε με τον ν. 4673/2016, 
αλλά για τρία χρόνια δεν υπήρξε η απαιτούμενη συνέπεια, ώστε να ολοκληρωθεί η 
διαδικασία υλοποίησής του. Θυμίζουμε μάλιστα ότι τον Ιανουάριο του 2017 
προκηρύχθηκε με δημόσιο διαγωνισμό (σύμφωνα με τις προβλεπόμενες θεσμικές 
διαδικασίες) το Υποέργο του «Μητρώου Φορέων» ως επείγον. Ο διαγωνισμός όμως 
κρίθηκε άγονος και μάλιστα με σύμφωνη γνώμη της Ιεραρχίας. Στην πορεία 
προχώρησε έγγραφη συμφωνία με την Κοινωνία της Πληροφορίας (ΚτΠ) για την 
υλοποίηση του προγράμματος και την ανάδειξη/εκχώρηση της Γ.Γ.Α. ως 
«Συνδικαιούχου».

Η Κυβέρνηση δεν ακύρωσε ωστόσο καμία διαδικασία, όπως ισχυρίζεστε αβάσιμα. 
Αντιθέτως από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ, το υποέργο 3 του Μητρώου Αθλητικών Φορέων 
μεταφέρθηκε αυτούσιο και ενσωματώθηκε στην ψηφιακή Βίβλο για τον αθλητικό 
μετασχηματισμό, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης. Έχει γίνει 
σύμβαση μάλιστα με την ΕΔΥΤΕ για την υλοποίησή του. Το Μητρώο Αθλητικών 
Φορέων θα ολοκληρωθεί και θα εφαρμοστεί, σύμφωνα με την στρατηγική μας πολιτική 
για την μετάβαση του αθλητικού τοπίου στην ψηφιακή εποχή.

Οι έκτακτες και δύσκολες συνθήκες που καλείται να ανταπεξέλθει ο αθλητισμός 
οδήγησαν και στην άμεση αντίδρασή μας. Έτσι έπειτα από 12 ολόκληρα χρόνια, 
προχωράμε στην απευθείας επιχορήγηση των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων, 
με τη διάθεση ποσού 12 εκ. ευρώ για την άμεση ενίσχυσή τους. 

Για τον λόγο αυτό δημιουργήσαμε και το «Μητρώο Αθλητικών Σωματείων». Μια 
πρωτοβουλία αναγκαία, καθώς διαπιστώσαμε ότι επικρατούσε το απόλυτο χάος. Όταν 
κινήσαμε τις διαδικασίες για την οικονομική ενίσχυση των σωματείων κατά τη διάρκεια 
του πρώτου κύματος της πανδημίας, κανένας αρμόδιος δεν διέθετε ακριβή στοιχεία για 
τον αριθμό και τη νομιμότητα των ερασιτεχνικών αθλητικών σωματείων. Τώρα, με τη 
δημιουργία του Μητρώου Αθλητικών Σωματείων διασφαλίζουμε ότι η διάθεση των 
δημοσίων πόρων θα πραγματοποιηθεί με απόλυτη διαφάνεια και αντικειμενικά 
κριτήρια.

Η λίστα των σωματείων και των χρημάτων που τους αναλογεί, βάσει των αθλημάτων 
που καλλιεργούν και των ελέγχων που γίνονται από τις υπηρεσίες της ΓΓΑ, είναι 
αυτονόητο ότι θα αναρτηθεί και θα είναι δημόσια προσβάσιμη, με απόλυτους όρους 
διαφάνειας.



Μέχρι και τις 8/12, στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων έχουν προεγγραφεί 5.233 
αθλητικά σωματεία. Έχουν ολοκληρώσει την αίτησή τους 3.775 αθλητικά σωματεία. 
Έχουν ελεγχθεί οι αιτήσεις 3.382 σωματείων, ενώ αυτή τη στιγμή μετράμε 1.863 
εγγεγραμμένα σωματεία και συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό η «θεραπεία» των 
παρατηρήσεων επί των αιτήσεων όσων σωματείων παρουσίαζαν ζητήματα κατά την 
υποβολή τους. 

Από την μεριά μας, έχουμε δρομολογήσει όλες τις ενέργειες προς το Υπουργείο 
Οικονομικών, το οποίο υπέγραψε τη σχετική Κ.Υ.Α., ώστε να ξεκινήσει εντός της 
ερχόμενης εβδομάδας η καταβολή της οικονομικής ενίσχυσης προς τα ερασιτεχνικά 
αθλητικά σωματεία που έχουν ολοκληρώσει την αίτησή τους. 
Για όσα σωματεία δεν έχει ολοκληρωθεί η αίτησή τους, θα τους καταβληθεί το ποσό σε 
δεύτερο χρόνο, στις αρχές του 2021. 

Επιπλέον, δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Β', 5357) η Υπουργική Απόφαση με την οποία 
παρατείνεται, λόγω των έκτακτων μέτρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας, έως 
τις 31 Δεκεμβρίου 2020 η προθεσμία θεραπείας επί τυχόν παρατηρήσεων στις αιτήσεις 
των σωματείων, που έχουν ήδη υποβληθεί.

Επίσης, έως τις 31 Δεκεμβρίου 2020 παρατείνεται και η προθεσμία ολοκλήρωσης των 
αιτήσεων των σωματείων εκείνων που δεν έχουν ακόμα υποβάλει όλα τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά. Τα συγκεκριμένα σωματεία θα έχουν περιθώριο «θεραπείας», επί 
τυχόν παρατηρήσεων στις αιτήσεις τους, έως τις 22 Ιανουαρίου 2021.

Ακόμη, λόγω του δευτέρου κύματος της πανδημίας και των εκτάκτων εθνικών 
πανδημικών μέτρων, δώσαμε μηνιαίες παρατάσεις σε όλες τις προθεσμίες που 
αφορούν στην τακτοποίηση των ερασιτεχνικών σωματείων ως προς την εγγραφή τους 
στο Μητρώο Αθλητικών Σωματείων, για να αποκτήσουν δικαίωμα ψήφου στις εκλογές 
των αθλητικών ομοσπονδιών, μεταφέροντας ομοίως και την καταληκτική ημερομηνία 
των αρχαιρεσιών έως το τέλος Μαρτίου.

Οι υπηρεσίες της Γ.Γ.Α καταβάλλουν καθημερινά μεγάλη προσπάθεια για να 
ανταποκριθούν όσο το δυνατόν γρηγορότερα στην ολοκλήρωση των ελέγχων των 
αιτήσεων. Κόντρα στις δύσκολες συνθήκες που έχει δημιουργήσει η πανδημία στο 
εργασιακό περιβάλλον, οι υπάλληλοι, υπερβαίνουν εαυτόν προκειμένου να είναι 
συνεπείς και αποτελεσματικοί. Μέσα σε μικρό διάστημα, έχουν ολοκληρώσει των 
έλεγχο χιλιάδων αιτήσεων προεγγραφής των σωματείων, διερευνώντας σχολαστικά 
τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την επιτυχημένη εγγραφή ενός σωματείου στο 
Μητρώο. Τους αξίζει ένα μεγάλο μπράβο για την προσπάθεια που έχουν καταβάλει 
αυτό το διάστημα και όχι στείρα κριτική.

Είναι βέβαια αναγκαίο να τονιστεί ότι κατά την περίοδο της καραντίνας, λάβαμε πολύ 
έγκαιρα και άμεσα μέτρα για την στήριξη της αθλητικής οικογένειας. Συγκεκριμένα, 
μεριμνήσαμε αστραπιαία για την ένταξη των αθλητικών σωματείων στην κοινωνική 



ομπρέλα αντιμετώπισης των συνεπειών από τον κορωνοϊό, με την υπαγωγή τους στους 
επιπλέον ΚΑΔ για τα Μέτρα Στήριξης και κατά τη διάρκεια του lockdown του μηνός 
Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου.

Για πρώτη φορά, υλοποιήσαμε πρόγραμμα σε συνεργασία με το Υπουργείο Εργασίας 
και με τον ΟΑΕΔ: Καλύψαμε 599 «αθλητικές» θέσεις, σχεδόν το 2% στο πλαίσιο του 
προγράμματος κοινωφελούς εργασίας (οκτάμηνης σύμβασης) του ΟΑΕΔ, πρόγραμμα 
που ενεργοποιήθηκε για 36.500 ανέργους, ηλικίας 18-67 ετών, σε ΟΤΑ και ΝΠΔΔ. Με 
αυτόν τον τρόπο ενισχύσαμε το προσωπικό των εγκαταστάσεων μας κατά 249 άτομα, 
ενώ με 350 γυμναστές ενισχύθηκαν 147 Δήμοι της χώρας μας για την κάλυψη των 
προγραμμάτων τους

Σχετικά με τις αρχαιρεσίες, έχει εκδοθεί σχετική με τα αντικατασταθέντα άρθρα 14 και 
24 του ν 2725/99 από τα άρθρα 5 και 7 του ν.4726/20 αντίστοιχα «περί Γενικών 
Συνελεύσεων αρχαιρεσιών στις Αθλητικές Ενώσεις και στις Αθλητικές Ομοσπονδίες  
διευκρινιστική εγκύκλιος με αποδέκτες όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς. (Ενώσεις  
-Ομοσπονδίες ). Για πρώτη φορά θα διεξαχθούν αρχαιρεσίες στις Ομοσπονδίες, με 
όρους διαφάνειας και με τη συμμετοχή των νομίμων σωματείων ανά άθλημα και όχι 
των σωματείων – σφραγίδων.

Ως Πολιτεία καταβάλλουμε τη μέγιστη δυνατή προσπάθεια, ενάντια σε πολλές 
δυσκολίες, ώστε να στηρίξουμε οικονομικά σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία τον 
ερασιτεχνικό αθλητισμό στο σύνολό του. Στην προσπάθεια αυτή υπηρετούμε τον 
σκοπό μας με απόλυτη συνέπεια και με υπεύθυνα βήματα.
 
            Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ

ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γρ. Υφυπουργού Πολιτισμού & Αθλητισμού
2. Γρ. Γεν.Γραμμ. Αθλητισμού 
3. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Επεξεργασίας

 & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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